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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Nel seguente raddrizzatore a doppia semionda a filtro induttivo, alimentato con tensione di rete
(Veg= 230 V, f= 50 Hz) determinare L in modo che la prima armonica del ripple sia attenuta sul
carico R, di un fattore 10. Trasformatore e diodi sono ideali.
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ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinace il valore di o nel seguente circuito in modo che la tensione di uscita a riposo del
seguente circuito sia nulla. Dopo aver trovato i parametri dei modelli semplificati dei transistori,
disegnare il circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°3

6 punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito dell’esercizio precedente e tracciarne i diagrammi
asintotici di Bode. Per questo esercizio si assuma h;,, = b, =2 k{2 € d = 1/ 2.



ESERCIZID N°4

- 6 punti

Determinare i parametri g del seguente amplificatore transconduttivo. L’amplificatore operazionale,
per gli altri aspetti ideali, presenta un guadagno ad anello aperto Ay = 38. R=1kQ.

ESERCIZIO N°5

- 7 punti

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente oscillatore.
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